國立新竹師範學院九十二學年度第一次校務發展委員會會議紀錄

壹、時間：九十二年九月三十日中午十二時十分
貳、地點：本校第一會議室
參、主席：曾校長憲政              紀錄：卓玟琪


肆、出席：如簽到表
伍、提案事項
 提案一
提案單位：教務處
案由：申請九十四學年度特殊項目增設、調整系所班組案，請 討論。　 

說明：一、九十四學年度特殊項目增設、調整系所案，本校擬申請增設幼兒教育研究所博士班。
　　　二、幼兒教育研究所博士班曾於九十三學年度申請特殊項目增設系所，經教育部核復「暫緩」。本案經幼教系（所）研議修正後重新提出申請。
　
決議：原則同意，請幼教系（所）依據前次申請時，教育部之審查意見修正內容後，提送本校九十二學年度第一次校務會議審議。 
提案二
提案單位：教務處、秘書室
案由：為增進學校自我瞭解，謀求學校自我改進，提升行政服務、教學及研究品質，提升學生競爭力，達成學校教育目標，擬進行學校自我評鑑，請討論。　 

說明：一、目前國內各師範校院除須面對社會潮流衝擊之外，尤其自從民國八十三年師資培育制度的開放，師範院校面臨空前的挑戰，如何強化教學、研究、推廣服務的功能，提供學生良好的學習環境，提高學生的競爭力，展現學校辦學的績效，已是學校刻不容緩必須面對的問題。因此，有必要透過學校自我評鑑的方式，檢視學校的優缺點、困難及問題，凝聚共識，謀求有效改進策略，建立學校美好的願景。
　　　二、目前國內大學及師範院校許多學校均已進行自我評鑑，另外教育部在九月十三日、十四日舉行之「全國教育發展會議」結論之一，亦包括要建立大學院校評鑑機制。

　　　三、學校自我評鑑工作一般而言包括校務綜合評鑑及學門評鑑，涉及全校行政單位及各系所教學單位。本校實施自我評鑑時是否要同時辦理校務綜合評鑑及學門評鑑；或者先辦理行政單位之校務綜合評鑑後，再辦理教學單位的評鑑；或者採取其他作法？前者可以畢其功於一役，但是需要全校總動員；後者可逐步推動，較不手忙腳亂，但是時間易拉長。請討論。
　
決議：一、通過進行學校自我評鑑，包括校務綜合評鑑及學門評鑑。並請組一工作小組，討論其進行方式、時程及評鑑標準等後續工作。

二、本案決議內容提送本校九十二學年度第一次校務會議審議。

提案三
提案單位：人事室
案由：有關本校附設國民小學函請增加附小校長遴選委員會該校教師代表案，請審議。　 

說明：一、依據本校附小92年8月8日竹師實小人字第092000213號函辦理。

二、本校附設國小校長遴選辦法第三條規定：遴選委員會由本校教務長、實習輔導處處長、本校系（所）主任二人、本校教師代表二人、附小教師代表一人、附小家長會代表二人組成之，以本校教務長為召集人，開會時並為主席。本校人事室主任為執行秘書，附小人事管理員為助理。本校系（所）主任二人，由校長指派。本校教師代表二人，由校務會議推選產生。附小教師代表一人，由附小校務會議推選產生。附小家長會代表二人，由附小家長會推選產生。

三、經收集彙整各師院附小校長遴選委員會成員組成（如附件一），多數學校多已改置委員15人，僅本校附小及中師附小仍設置9人，復查國民教育法第九條規定略以，遴選委員會應有家長會代表參與，其比例不得少於五分之一。

四、茲擬具方案如下：

甲、維持不變更。

乙、遴選委員會設委員十三人，委員由本校教務長、實習輔導處處長、本校系（所）主任二人、本校教師代表三人、附小教師代表三人、附小家長會代表三人組成之。（附小家長會代表：附小教師代表：本校代表為3：3：7）

丙、遴選委員會設委員十五人，委員由本校教務長、實習輔導處處長、本校系（所）主任三人、本校教師代表三人、附小教師代表四人、附小家長會代表三人組成之。（附小家長會代表：附小教師代表：本校代表為3：4：8）
決議：本校附設國民小學校長遴選辦法第三條修正為：「遴選委員會設委員十五人，委員由本校教務長、實習輔導處處長、本校教師代表六人、附小教師代表四人、附小家長會代表三人組成之，以本校教務長為召集人，開會時並為主席。本校人事室主任為執行秘書，附小人事室主任為助理。本校教師代表六人，由校務會議推選產生。附小教師代表四人，由附小校務會議推選產生。附小家長會代表三人，由附小家長會推選產生。」

提案四
提案單位：人事室
案由：本校附設實驗國民小學校長遴選辦法第二條、第三條、第四條、第八條條文修正事宜，請審議。 

說明：一、依民國92年2月6日公布之國民教育法第九條之三規定辦理。
　　　二、本次修正重點說明如次：

（一）詳細表列成立附小校長遴選委員會之條件。（第二條）

（二）經收集彙整各師院附小校長遴選委員會成員組成（如附件一），多數學校多已改置委員15人，僅本校附小及中師附小仍設置9人，茲擬具方案甲乙丙提會審議，甲案為維持不變更，乙案為設遴選委員會設委員十三人，委員由本校教務長、實習輔導處處長、本校系（所）主任二人、本校教師代表三人、附小教師代表三人、附小家長會代表三人組成之。（附小家長會代表：附小教師代表：本校代表為3：3：7）；丙案為設委員十五人，委員由本校教務長、實習輔導處處長、本校系（所）主任三人、本校教師代表三人、附小教師代表四人、附小家長會代表三人組成之。（附小家長會代表：附小教師代表：本校代表為3：4：8）。另附小人事管理員職稱業奉核定改為人事室主任，爰配合修訂。（第三條）

（三）為使遴選過程及標準力求客觀公正，建議修改委員應親自出席不得由他人代理。（第四條）

（四）依國民教育法第九條之三規定：依第九條第三項至第五項組織遴選委員會之機關、師範校院及設有教育院（系）之大學，應就所屬國民小學、國民中學校長辦學績效予以評鑑，以為應否繼續遴聘之依據。故增列對於有續任意願之校長辦學績效予以評鑑之規定，以為續聘與否之依據。另明訂附小校長辦學績效評鑑小組之組成及方式另定之。（第八條）

三、茲檢附本校附設實驗國民小學校長遴選辦法第二條、第三條、第四條、第八條修正條文（草案）（如附件二）及修訂前後對照表（如附件三）各一份，請　審議。
　　　
決議：一、本校附設國民小學校長遴選辦法第二條、第四條及第八條修正案，照案通過。第三條修正案，請依據提案三決議內容修正後通過。 
二、本案決議內容提送本校九十二學年度第一次校務會議審議。

陸、校長報告事項：

一、往後校務發展委員會開會時間如同校務會議一樣，明訂於學校行事曆上。
二、在硬體建設部分，本人到任前，學校向教育部申請了二案，其中一案為興建學生宿舍，目前仍在教育部，通過機會不大；另一案申請興建健康教學大樓，也因經費太過龐大未獲通過。本人到任後，緊急處理，修正後提送二案，其中第一案經費約為二億元，計劃將原游泳池改為室內溫水游泳池，另外還含地下停車場及上面二層建物，目前本申請案已為教育部列為最優先案之一，已公開徵選建築師，預訂於明年三月之前完成細部規劃後送教育部審查，並提報預算，若一切順利，可望於94年1月開始動工。另外計劃於校門口旁原停車場處興建一教學綜合大樓，經費約為四億元，本校亦需先找建築師進行細部規劃，若一切順利，可望於95年1月開始動工。

三、在學校軟體設施方面，本校申請「輔導新設國立大學建全發展計劃」已獲核准補助本校三千一百四十一萬元，本校自籌款一千多萬元，非常感謝會計室、總務處、圖書館、視聽中心、計算機中心及各相關系所之協助。

四、日前向國科會申請「數位學習內容整合型計劃專案」，其構想已獲國科會通過，感謝各相關教師之合作。

柒、散會
５
１

